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"&:-:ja-j'_" O salvador da patria
01. Num reator selado de 1,5 litros, sob vacuo, um certo
volume de um composto organico, toxico e volatil, de peso
molecular 126, foi aquecido até 600K. Nesta temperatura,
metade do composto original de decompds, formando
mondxido de carbono e cloro. Se a pressdo final recipiente foi
de 32,8 atm, determine:
a) A férmula estrutural plana do composto organico original; e.
b) O nimero inicial da molécula do composto organico.

02. Reescreva na folha de resposta, as equagdes nucleares a

seguir, completando as lacunas I, II, 111, IV e V.
238 234

(A) u - ™ +
92 90 ()
234 234

(B) Th — Pa + _
90 91 ()]
87 86

(©) Br — Br +
35 35 (1
13 13

(D) N — c+ _
7 6 (1V)
40

(E) K + — Ar
19 M

03. Uma certa massa de sodio reagiu“com agua em excesso.
Todo gas liberado foi recolhido sobre mercurio, em um tubo
fechado na parte superior, mantido a 67°C; fazende,o nivel do
mercurio no tubo descer até ficar a "100m” abaixo de. nivel
exterior inicial.

Calcular a massa de sodio que reagiu.

Tubo fechado

f

750 mm

nivel exterior
inicial e

final \ l

936 mm

Secdo do Tubo = 1,2cm?
Pressdo Barométrica = 750 mmHg
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Obs: desprezar a variagdo do nivel exterior.

04. Considerando o sistema em equilibrio, cons-tituido de agua
liquida, gelo e vapor d’agua pede-se o nimero de componente e
0 numero de graus de liberdade desse sistema. Justifique as
respostas.

05. A reago: 3CrO™ + Cr3 + 2C¢ pode ser representada pelo

seguinte diagrama de energia potencial (EP) pela coordenada
da reacdo:

EPE_

I -
-~ “ativacao 1

-

el

ativagan 2

N\ ciog + 200
\_ 3

——— S
CRO5 + CE7+ CROT

B T
Cocrdenada da Reagao

Pede-se:

a) Propor um mecanismo para a reagdo, composto por reacées
elementares; e

b), A.expressdo da velocidade de reacdo global. Justifique a
resposta:

06. Um litro de uma. solucdo aquosa, contendo inicialmente

9,8g de aeido ssulfirico, foi submetida a eletrolise pela

passagem des~uma’ corrente de 17,5 ampéres, durante 900

segundos: Pede-se:

a) Avnormalidadeida solugéo aquosa, antes da eletrolise.

b) "A "normalidade da solucdo aquosa, apds a eletrdlise,
considerando desprezivel a variagdo de volume da solugéo
aquosa; e

c¢) O abaixamento relativo da pressdo maxima de vapor d’agua
AP, apos a eletrdlise, podendo-se considerar:

- constante tonométrica da agua, 20°C, K;=0,018;
- pressdo méxima de vapor d’agua a 20°C, p =17,5mmHg
- densidade da solucdo a 20°C d = 1g/cm®

07. A variacdo da energia livre (AG) e a variacdo de entropia

(AS), para a transformacdo do enxofre ortorrémbico em sua

forma alotropica monoclinica, sdo positivas nas CNTP.

Responda:

a) Qual das duas formas alotrdpicas é mais estavel a 273 K e
101325 Pa; e

b) Qual o sinal para a variagdo de entalpia (AH) da
transformagdo, também a 273 K e 101325 Pa?
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08. Uma amostra de 12,5g de calcareo (CaCOs) foi calcinada e
o residuo obtido adicionado a 1 litro de agua. Apds a filtragdo,
borbulhou-se anidrido sulfirico no meio, fazendo precipitar
13,69 de sulfato de célcio. Qual a pureza do calcareo?

09. Quando o etileno reage com o bromo em solu¢do aquosa
saturada de cloreto de sddio, formam-se trés produtos organicos

a saber:
CH, — CH, , CH,—CH, e CH,—CH,
| | | | | |
Br Br Br C/ Br OH

Quando se omite a adicdo de bromo, nenhuma reacgdo ocorre.
Explique, através de equagdes quimicas, a formacdo dos
referidos produtos.

10. Complete as equagBes das reacdes apresentadas a seguir,
escrevendo na folha de respostas as formulas ‘estruturais-dos

reagentes necessarios para se realizarem | as referidas
transformagdes.

,C=C-CH,

a)CHgBr—>@
Br
"[O10)— Q10
(¢} H
c) \
(] —
MgBr /CHZOH
' —©

e) CHsNH, _  (C;Hs),NH
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